

齐心“合”力 携手抗“疫”

在防“疫”一线彰显志愿服务精神

——志愿者助力疫情防控小记(二)

◎记者 周云 李文静 刘冰凌

疫情面前没有旁观者,每个人都担一份责、献一份力,才能筑起阻击病毒的铜墙铁壁。为做好当前疫情防控工作,我区广大机关干部、社区干部、环卫工人、外卖小哥等积极响应区委、区政府关于疫情防控工作各项部署要求,主动请战、开展志愿服务,彰显新时代志愿者的责任与担当。

11月14日早上,记者在嘉滨路鸭嘴码头附近看到,62岁的清洁工王光云正清扫着垃圾与落叶。“我不光要当好保洁员,还要当好防‘疫’劝导员。”王光云告诉记者,他每天早晨4点上岗,主要负责的保洁区域从鸭嘴码头垃圾站至嘉滨路与涪滨路交界处,一旦发现有人在路上闲逛,他就主动劝其尽快回家。

王光云说,只要大家充满信心,自觉遵守疫情防控政策,就能够打赢这场疫情歼灭战。

裴倩是江亭路社区的党委副书记。11

月13日,记者见到了双眼带着深深倦意的裴倩。“疫情发生后,我已连续在办公室待了5天。”裴倩告诉记者,因为离家社区较远,加上每天工作不可避免与密接人员接触,就干脆搬到办公室来住,方便开展工作。

白天,裴倩对可能存在感染的人员进行排查、安排调度社区10个点位、26个核酸检测点的物资和人员;晚上,对各点位进行巡查,帮助维持秩序、开展劝导;半夜,接到“追阳”指令后,立即投入“追阳”工作。裴倩说:“其实,社区的全体人员都是这样一个工作状态。在这关键时刻,我们应该冲锋在前,尽最大努力维护辖区群众生命健康。”

11月14日7时,外卖小哥何浩骑着摩托,戴着口罩、头盔开始了一天忙碌的工作。“我每天坚持接单,将一盒盒热腾腾的饭菜送到客户手中。”何浩告诉记者,受疫

情影响,不少市民待在家里,很多人以点外卖的方式解决用餐问题,作为一名外卖骑手,为有需要的人提供服务理所应当。

据了解,何浩除了为居家的市民、防“疫”一线的工作人员送餐外,还会将市民在商场、超市网购的蔬菜送到小区。

“请大家排好队,保持1米以上安全距离,请提前准备好健康码或身份证。”11月14日晚,记者在大众花园核酸检测点见到了准备开始信息录入工作的莫慧琳。莫慧琳是大众花园小区业委会副主任,她的服务内容:和社区干部、物业保安一起在小区卡口值守,在业主微信群传达最新通知、宣讲防“疫”政策。疫情期间的工作量比平时大很多,莫慧琳却不觉得辛苦。她说:“我做的都是一些力所能及的事,比我劳累的人还有很多,能够和大家一起凝心聚力抗击疫情我感到非常自豪。”

这几天,在社区党组织、业委会的共同

努力下,大众花园小区越来越多的居民主动要求加入小区志愿者群贡献力量。他们不是冲锋一线的勇士,他们只是千千万万为抗击疫情努力拼搏的平凡“小人物”,他们用点点微光汇聚成星河,共同筑牢了社区疫情防控的“堡垒”。

11月13日6时30分,记者在钓鱼城街道鼓楼街社区嘉滨路建行家属院看到,鼓楼街社区第一居民组组长蒲世芬已提前到岗,她负责建行家属院与区港航事务中心家属院疫情防控工作。

嘉滨路建行家属院与区港航事务中心家属院均属鼓楼街社区第1居民小组,均为老旧单体楼院,两个楼院大门相邻,为切实做好两个楼院的疫情防控工作与人员出入管理,59岁的蒲世芬一个人挑起了两个楼院的守护重任。

除负责居民楼院防“疫”外,蒲世芬晚上还要参加鼓楼街社区药市街核酸检测点

秩序维护工作。每天晚上蒲世芬都是24时后才回家,尽管一身疲惫,但她脑子里想的却是怎么把工作做得更好。

11月13日20时,记者在钓鱼城街道鼓楼街社区区长路步行街的核酸检测点看到,一名年轻的志愿者身穿防护服与医务人员一道正在为居民开展检测核酸,鼓楼街社区党委书记李琼告诉记者,小伙子已连续四天奋战在核酸检测第一线。

据了解,现年21岁的李鑫家住鼓楼街社区第11居民小组,从11月4日晚上开始,他就主动报名担任志愿者,到区长路步行街的核酸检测点登记居民信息。李鑫白天还要参加居民小区防“疫”工作,但他从来没有说一个“累”字,从来没有说过“累”。

“疫情防控,人人有责!作为年轻人就是要冲在第一线!”李鑫告诉记者,只要能战胜疫情,保护大家健康,苦点累点也值得。

与病毒赛跑的“追阳”人



杨罡全神贯注处理信息

本报讯(记者 谢永恒 摄影报道)夜以继日地工作10天,以办公室为家,沙发为床,时刻关注信息动态,确保信息上传下达及时准确,他就是与病毒赛跑的“追阳”人之一——南街街道办事处副主任杨罡。

双眼通红、沙发上的被子还没来得及叠,电脑信息持续更新、来电不断、信息不停……11月14日上午,杨罡在办公室一边处理各类信息一边对记者说:“我形象有点邋遢,让你见笑了,凌晨刚结束工作睡下才不久,混检核酸检测异常信息就来了。”杨罡负责的工作是汇总各类信息、做好信息上传下达的及时性和准确性,以争分夺秒的精神状态与病毒赛跑,安排布置好“追阳”、单采复核、环境消杀、协同调

查等工作,努力将疫情风险控制在最小范围。

10天来,杨罡每天从早上工作到深夜,接到核酸检测异常信息后马上派发“追阳”通知,并对接疾控部门安排上门采样、管控密切接触者,科学分析研判,落实集中隔离或居家隔离措施。“早一点派发通知,就能尽快研判疫情形势、尽早开展流调‘追阳’、尽早阻断疫情传播。”杨罡表示,希望凌晨不再有电话铃声响起,那就意味着前一天的核酸检测没有异常,也意味着全区疫情防控态势持续向好。同时,将充分发挥好党员先锋模范带头作用,用责任和担当争分夺秒“追阳”断链,同时间赛跑,与病毒竞速,为全力保障人民群众生命安全和身体健康贡献力量。

情侣携手抗“疫” 绽放青春力量



杨尧(右一)和唐利(右二)在核酸检测点维护秩序

本报讯(记者 袁询 摄影报道)在抗“疫”志愿者大军中,有一对年轻的情侣,他们是杨尧和唐利。11月14日,唐利火线加入合川蓝天救援队,和男朋友杨尧双双成为救援队队员。

从事装修行业的杨尧今年26岁,2019年在抖音平台上刷到合川蓝天救援队,一直热心公益的他便申请成为了一名救援队队员,在一次志愿服务活动中,他认识了与他年龄相仿的美容师唐利,共同的爱好和志愿让两人成为了一对令人羡慕的恋人。

本轮疫情发生后,杨尧和唐利毫不犹豫地报名参加志愿服务,从情侣化身成了“战友”。起初,杨尧和唐利先后到合川城街道濮湖社区和

鱼城街道巴湾社区进行核酸信息录入和现场秩序维护工作。后来,他们改为全天机动待命,杨尧每天到双凤镇和草街街道运送核酸检测样本至城区送检,唐利则负责双槐镇和香龙镇的核酸检测样本送检任务。每天出门前,两人都会叮嘱对方注意安全,晚上回来后,两人相依相偎地交流着一天的经历和感受,虽然劳累但内心却十分充实和甜蜜。

朝夕相处几个月下来,杨尧和唐利感情十分稳定,憧憬着未来的结婚计划。“合川蓝天救援队是一支很优秀的志愿队伍,每个人都在默默地做实事。”杨尧表示,他和唐利会一直坚守到疫情结束的那一天。

生活垃圾焚烧发电 经济生态实现共赢

◎记者 刘亚春



坚持生态优先绿色发展 建设三江重要生态屏障

“合川生活垃圾焚烧发电项目的投用极大地减少了生活垃圾填埋对环境的影响,实现了生活垃圾无害化、减量化、资源化,节约了土地资源,具有良好的环境效益、社会效益和经济效益。”近日,重庆合川三峰新能源发电有限公司(简称三峰新能源公司)相关负责人告诉记者。

在三峰新能源公司,记者发现整个厂区干净整洁,印象中垃圾厂脏乱的场景和令人掩鼻的臭味在这里并没有出现。不时有生活垃圾运输车辆到达,大量生活垃圾送至卸料平台后被倾倒入垃圾储坑。在垃圾储坑内,垃圾吊车的巨型钢爪灵活地抓取垃圾,堆成小山状的垃圾在这一抓一起之间被分区堆存,通过3至5天的充分发酵沥出渗滤液后投入焚烧炉焚烧。

据了解,成立于2020年5月15日的三峰新能源公司位于狮滩镇新屋村,是重庆三峰环境集团股份有限公司子公司,该公司主要负责投资、建设、运营合川生活垃圾焚烧发电项目。一吨生活垃圾焚烧发电可供一个三口之家两个月的生活用电需求。该项目设计每天焚烧生活垃圾1000吨,产生46万度左右的电能,其中近40万度电并入国家电网。在生活垃圾处理过程中,三峰新能源公司努力做到把生活垃圾的价值“吃干榨尽”,不但渗滤液经过处理达标后能够回收再利用,就连生活垃圾焚烧后的炉渣,经处理后也可用于制砖、铺路等,实现了生活垃圾处理的无害化、资源化、减量化。

为降低垃圾焚烧发电厂对环境的影响,三峰新能源公司严格执行垃圾焚烧发电相关排放标准,其排放指标优于国标《生活垃圾焚烧污染控制标准》(GB18485-2014),以适应经济发展与环境保护相协调的需要。针对焚烧生活垃圾产生的烟气,三峰新能源公司采用“炉内脱硝(SNCR)+半干法脱酸+干法脱酸+活性炭吸附+布袋除尘器”处理工

艺,去除烟气中氮氧化物、酸性气体等污染物。同时,烟气在850℃以上的炉膛内停留时间超过2秒,消除烟气中的二噁英,实现达标排放。针对垃圾处理过程中产生的较难处理的渗滤液,三峰新能源公司专门建设了日处理渗滤液300吨的渗滤液处理站,经过处理后达到《生活垃圾填埋场污染控制标准》(GB16889-2008)排放。

“日处理医疗废物5吨的医废处理项目即将竣工投用,利用生活垃圾焚烧发电项目高温蒸汽将医疗废物进行蒸煮消毒,经破碎粉碎后送入生活垃圾焚烧炉焚烧处置。”据三峰新能源公司相关负责人介绍,下一步,三峰新能源公司还计划建设日处理市政污泥125吨的市政污泥协同处理项目,通过污泥热干化系统脱水干化后送入生活垃圾焚烧炉焚烧处置。

随着三峰新能源公司生活垃圾处置项目的建成投用,不仅解决了合川城区及周边地区“垃圾围城”的困局,更让生活垃圾变废为宝,实现了全区生活垃圾处置不出区、零填埋、全焚烧的目标,为合川“无废城市”建设迈上新台阶奠定了基础。

本报讯(通讯员 明超)前段时间,我区各中小学认真组织开展2022年度“新时代好少年”学习宣传活动,通过举办演讲征文、故事分享等形式,引导广大青少年以“新时代好少年”为榜样,在潜移默化中增进对主流价值的认知认同,内化思想观念、外化行为习惯。

据悉,我区采取学生自荐、互荐,老师、家长和社会推荐等方式,深入挖掘发生在孩子中间的感人故事,发现和推荐可亲、可敬、可信、可学的青少年典型,让每一个优秀的孩子都能被看见,并用典型模范事例,引领更多同学向榜样靠拢,一起争做“新时代好少年”。2022年,我区命名30名优秀少年为“新时代合川好少年”。其中,杨柳街小学吕修齐、北新巴蜀中学易佳乐、合川中学崔鑫宇3名同学经推荐上报荣获“新时代重庆好少年”。

我区广泛开展2022年度「新时代好少年」学习宣传活动